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det under, men vi er indstillet på, at der under 
punkt 36, tror jeg, på dagsordenen -  det er for- 
slag til lov om ændring af udlændingeloven -  
vil være en afstemningspause på 30 minutter. - 

Den næste sag på dagsordenen, var: 
33) Tredje behandling af lovforslag nr. L 216: 
Forslag til lov om ændring af lov om land- 
brugsejendomme. (Ændrede regler om bo- 
pælspligt). 
Af fødevareministeren (Hans Christian 
Schmidt). 
(Fremsat 25/4 2007. Første behandling 8/5 2007. 
Betænkning 23/5 2007. Anden behandling 30/5 
2007). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Forhandling 

Kristen Touborg (SF): 
Jeg vil godt kvittere for, at der var bred opbak- 
ning til SF's ændringsforslag om, at lejelovens 
almindelige opsigelsesregler igen skal være gæl- 
dende for stuehuse på landbrugsejendomme. 

Regeringen og Dansk Folkeparti indførte for 
ca. 1 år siden sådan en slags undtagelsesregler 
fra lejelovens bestemmelser for lejere, som be- 
nytter stuehuse på landbrugsejendomme. Det 
var efter SF's opfattelse en helt forkert udvikling 
at sætte i gang. Lejerne blev i den grad stillet rin- 
gere, end de havde været i forvejen. Bestemmel- 
serne bliver med den her lovs vedtagelse atter 
ophævet, og det kan vi kun ønske lejerne tillyk- 
ke med. 

Første næstformand (Svend Auken): 
Hr. Christian H. Hansen som ordfører. 

Christian H. Hansen (DF): 
Vi vil lige endnu en gang tilkendegive, at en af 
begrundelserne for, at Dansk Folkeparti stem- 
mer blankt til det her forslag, jo er, at vi ikke me- 
ner, at det her anliggende er noget, som EU skal 

blande sig i. Det har vi også bekendtgjort i be- 
tænkningen. 

Jeg vil også gerne sige, at vi er meget bange 
for, at det her betyder en affolkning af landdi- 
strikterne på længere sigt. Det tror vi faktisk at 
det kan medvirke til. Vi tror ikke, at EU stopper 
her. Vi tror på, at de går videre, og derfor er vi i 
Dansk Folkeparti meget bekymrede. 

Jeg sagde det allerede under førstebehandlin- 
gen af lovforslaget, men jeg vil gerne endnu en 
gang fremhæve, at jeg er bekymret for, at vi sim- 
pelt hen kommer til at skubbe til affolkningen i 
landdistrikterne. Derfor vil jeg gerne sende et 
signal til regeringen om, at vi vil være meget op- 
mærksomme på at sikre vækst og udvikling i 
landdistrikterne, når vi skal forhandle den nye 
landdistriktsaftale med regeringen for perioden 
2009-2013. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 91 stemmer (V, S, KF, 
RV, SF, EL og Leif Mikkelsen (UFG)); 14 (DF) 
stemte hverken for eller imod. 

Første næstformand (Svend Auken): 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
34) Tredje behandling af lovforslag nr. L 197: 
Forslag til lov om ændring af udlændingelo- 
ven og lov om ægteskabs indgåelse og opløs- 
ning. (Bekæmpelse af menneskehandel og 
samkøring af oplysninger om evakuerede 
m.v.). 
Af integrationsministeren (Rikke Hvilshøj). 
(Fremsat 28/3 2007. Første behandling 17/4 
2007. Betænkning 24/5 2007. Anden behandling 
29/5 2007. Tillægsbetænkning 30/5 2007). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 
Kl. 12.20 
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Forhandling 

Sophie Hæstorp Andersen (S): 
Socialdemokratiet har siden førstebehandlingen 
stillet sig meget positivt over for det her forslag, 
som handler om give kvinder og børn, som er 
blevet handlet her til Danmark, bedre mulighe- 
der for at komme sig, hvis man kan sige det på 
den måde, og rehabilitere sig, inden man sender 
dem tilbage. 

Mellem anden- og tredjebehandlingen har 
der imidlertid været et samråd med ministeren, 
som bl.a. tog udgangspunkt i de historier, der 
har været om kvinder fra Nigeria, som er blevet 
sendt hjem fra Danmark efter at have været i 
prostitution i Danmark, og som efterfølgende, 
har det vist sig, er blevet handlet til prostitution 
igen eller har været udsat for vold eller lignen- 
de. 

På samrådet, som jeg desværre ikke deltog i 
personligt, var ministeren meget imødekom- 
mende over for, at man selvfølgelig fra danske 
myndigheders side bør følge op på de kvinder, 
der vender tilbage til deres land med hjælp fra 
Danmark. Selv om man har et godt samarbejde 
med ngo'er i de her lande, er det vigtigt, at vi 
selvfølgelig hele tiden følger op på, om vores 
praksis over for de her kvinder er god nok, så 
vi løbende kan revidere vores arbejde. 

Det, som så er lidt fortvivlende nu, er, at vi 
her ved den sidste behandling ser, at ministeren 
afviser, at det overhovedet skulle være muligt. 
Og derfor må jeg sige, at vi selvfølgelig stadig 
støtter lovforslaget, men vi vil meget gerne have 
ministeren på banen og have hende til at forkla- 
re, hvordan det kan være, at man ikke støtter, at 
man følger de her handlede kvinder tilbage, så- 
ledes at vi får sikkerhed for, at de selvfølgelig 
ikke ender i prostitution igen eller i menneske- 
handlernes arme. 

Morten Østergaard (RV): 
I forlængelse af den socialdemokratiske ordfø- 
rers indlæg skal jeg sige, at vi har haft en meget 
grundig behandling af det her forslag med en 
ekstra udvalgsbehandling imellem anden- og 
tredjebehandlingen, og den går netop på spørgs- 
målet om, hvorvidt det nu er sådan, at vi er sikre 
på, at der bliver taget tilstrækkeligt hånd om de 
kvinder, der har været udsat for menneskehan- 
del, og om man i asylvurderingen er grundig 
nok i forhold til vurderingen af, hvorvidt deiner 
sikkert at sende dem hjem. 

Det er klart, at der altid vil være en individuel 
vurdering i hver enkelt konkrete sag, men 
spørgsmålet her er sådan set helt banalt, om 
man vil gøre sig den ulejlighed at følge lidt med, 
når man i forvejen gør store anstrengelser for at 
sende folk hjem på en forsvarlig måde, har kon- 
takt til ngo'er i hjemlandet osv. 

Vil man gøre sig den ulejlighed at undersøge, 
hvad de her kvinders videre skæbne bliver, for 
det kunne jo være relevant for den næste indivi- 
duelle sagsbehandling, for den næste kvindes 
skæbne? Det er derfor, vi stillede et relativt sim- 
pelt spørgsmål, som lød: Vil ministeren tage ini- 
tiativ til, inden for rimelighedens grænser, en sy- 
stematisk opfølgning på den videre skæbne for 
hjemsendte handlede kvinder? 

Det er et meget beskedent spørgsmål, som 
bliver besvaret meget grundigt, kan man sige, 
men ikke særlig klart. Det, som ligger i det, så 
vidt jeg kan se, er, at ministeren siger, at man al- 
tid kan søge om at få sin asylsag genoptaget. 
Men det er jo altså desværre lige sent nok for de 
kvinder, der er blevet sendt hjem, hvis de bliver 
udsat for forfølgelse af de bagmænd, der i første 
omgang handlede dem, at søge genoptagelse af 
deres asylsag. 

Det, vi har brug for, er jo viden om, hvad det 
er, der sker, sådan at man kan inddrage det i den 
efterfølgende sagsbehandling af andre kvinder, 
der havner i den her ulykkelige situation. Det er 
derfor, vi synes, det er rimeligt at bede ministe- 
ren om at sige: Vi vil gøre, hvad der inden for ri- 
melighedens grænser er muligt med hensyn til 
systematisk at følge op, så det kan indgå i den 
fremtidige behandling af sagerne. 

Integrationsministeren (Rikke Hvilshøj): 
Jeg deler den interesse, der er for de kvinder, vi 
taler om her. Den tror jeg vi deler alle sammen. 

Hr. Morten Østergaard siger, at jeg er kom- 
met med et meget grundigt svar, det er jeg glad 
for at høre, men der er så åbenbart behov for en 
understregning. Jeg deler hr. Morten Øster- 
gaards indgang om, at det skal være inden for 
rimelighedens grænser, og jeg er nødt til at sige 
her, at det er klart, at der er grænser for, hvilke 
muligheder vi har for at følge enkeltpersoner, 
når de er vendt hjem. 

Men i forlængelse af det, der nu i endnu høje- 
re grad bliver sat i værk i samarbejde med 
ngo'er i hjemlandene, og hvor der i den hand- 
lingsplan, som regeringen har fremlagt, også lig- 
ger en evaluering, finder jeg det naturligt, at vi 
selvfølgelig også skal have den viden, som er 
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hos de ngo'er, vi samarbejder med i hjemlandet, 
om, hvordan det går med de her kvinder -  i det 
omfang de overhovedet har den viden, og så 
længe de har kontakt med kvinderne -  med som 
en del af evalueringen. 

Så hvis det kan understrege det svar tilfreds- 
stillende, tror jeg sådan set, vi er enige. 

Kl. 12.25 

(Kort bemærkning). 
Morten Østergaard (RV): 
Jeg vil gerne kvittere for ministerens tilsagn om 
at lade det indgå i evalueringen, men jeg vil bare 
gerne lige have præciseret, at det, vi er ude efter 
her, jo ikke bare er at evaluere hjemsendelsen og 
samarbejdet med ngo'erne. 

Det, vi er ude efter her, er, at den vurdering så 
også bliver gjort tilgængelig for Udlændingeser- 
vice i forhold til behandlingen af eventuelle an- 
søgninger om asyl fra kvinder fra samme steder, 
hvor det måske har vist sig, at hvad man troede 
myndighederne kunne beskytte dem mod, ja, 
det kunne de så i virkeligheden ikke. 

Vi har behandlet sagen om Nigeria, hvor vi 
ved at korruption er udbredt, vi har udenrigsmi- 
nisterens ord for det. Der er altså en tvivl, og der 
kan man sige: Får man i forbindelse med en eva- 
luering noget viden, som er relevant at inddrage 
i asylsagsbehandlingen, vil jeg bare bede mini- 
steren om at bekræfte, at man selvfølgelig så og- 
så vil stille den evaluering og den viden til rå- 
dighed for fremtidige sager.  ̂

(Kort bemærkning). 
Integrationsministeren (Rikke Hvilshøj): 
Ligger der informationer og viden, som er rele- 
vant for asylsagsbehandlingen, så er jeg ikke i 
tvivl om, at Udlændingeservice, som jo også i 
andre sammenhænge er inde over det her, selv- 
følgelig vil benytte det i de konkrete vurderin- 
ger, når de giver asyl, vurderer asylsager. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 104 
stemmer. I 

Første næstformand (Svend Auken): 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
35) Tredje behandling af lovforslag nr. L 198: 
Forslag til lov om ændring af udlændingelo- 
ven. (Styrkelse af indsatsen mod misbrug af au 
p air-ordningen). 
Af integrationsministeren (Rikke Hvilshøj). 
(Fremsat 28/3 2007. Første behandling 17/4 
2007. Betænkning 10/5 2007. Andenbehandling 
29/5 2007). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 100 
stemmer. 

Første næstformand (Svend Auken): 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
36) Tredje behandling af lovforslag nr. L 218: 
Forslag til lov om ændring af udlændingelo- 
ven. (Kontraktordning for afviste asylansøge- 
re, der samarbejder om udrejse). 
Af integrationsministeren (Rikke Hvilshøj). 
(Fremsat 16/5 2007. Første behandling 22/5 
2007. Betænkning 24/5 2007. Anden behandling 
30/5 2007). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 


